

怀疑买到“星期狗”，一怒兴讼终和解

办案法官：购买宠物前功课要做足

买只宠物狗，谁知一买回来狗就生了病，买主一怒将宠物店起诉至法院。近日，东北塘法庭审理了这起宠物买卖纠纷，当事双方最终达成协议和解。

案情：疑买到“星期狗”，消费者起诉至法院

“星期狗”指的是刚买时看着活泼正常，带回家一星期左右就出现严重健康问题乃至死亡的宠物狗。该案的原告李女士就怀疑自己买到了“星期狗”。李女士介绍，1月，她与微信商家“小崔”联系，希望买一只宠物狗。在“小崔”发来的照片中，李女士相中一只萨摩耶并支付了800元定金。10天后，李女士来到对方口中的宠物店看宠物。

李女士说，当时她就觉得这条狗与之前在微信上看到的不同，“鼻子干涩、黑粉夹杂，并且泪痕严重，有清水鼻涕”。宠物店经营者彭某表示：“干涩是因为取暖器，泪痕是吃了较差的狗粮，鼻子粉是没晒太阳，流鼻涕则是因为天气冷。”在对方再三保证下，李女士将宠物狗带回，并支付了1200元尾款。

当天傍晚，李女士将

这只宠物狗带至其他宠物医院检查，医生表示这只狗并非微信图片上的狗，于是李女士向“小崔”和店员彭某讨要说法。多次沟通后，自己的联系方式被对方拉黑。没过两天，这只萨摩耶便出现了各种症状，治疗费用达上千元。李女士认为，宠物店存在以次充好、误导消费者等嫌疑。派出所民警调解不成，李女士将宠物店起诉至锡山法院。

办案：被告赔偿1600元，双方达成和解

从庭审现场了解到，李女士起诉的这家宠物店早已转让给他人，但彭某嫌变更工商登记太麻烦，一直没变更。宠物店名义上的“主人”张某觉得很委屈，因为自己与这起交易无关。彭某则认为自己是将宠物出售给了“小崔”而非李女士，李女士是从“小崔”处买了狗，因此宠物店不应承担相应责任：“我们的狗是卖给‘小崔’的，收的是‘小崔’的钱。‘小崔’

在苏州，按理来说应该是我先发给‘小崔’，再由‘小崔’给原告，因为图方便就这样交付了。”被告方还认为李女士是擅自送医，若是送回宠物店治疗，则不需要这么多费用，因此对治疗费用不予认可。

据悉，关键人物“小崔”相当于一个中介，庭审现场，无论李女士还是彭某，均表示没见过“小崔”本人，李女士是通过朋友加了“小崔”的微信好友，

彭某则是因之前在闲鱼上与“小崔”做过生意而联系上的。办案法官表示，该案当事双方争议集中在买卖合同的卖方究竟是谁；被告方是否构成欺诈；以及原告的损失金额是多少。因双方争议较大，法庭休庭转入调解程序。事后从锡山法院了解到，经调解，被告方同意赔偿李女士1600元损失，李女士则继续抚养这只宠物狗，至此达成和解。

建议：购买宠物前应做足功课

通过网络搜索，发现类似“星期狗”的案件并不少见，宠物交流论坛内更是不时就会出现这样的求助。

办案法官表示，消费者购买幼犬作为宠物饲养，在饲养过程中有相应的情感收益，而这些收益

以宠物的健康生长发育为前提，因此无论主观上防止情感投入“打水漂”，还是避免事后纠纷，都应在购买宠物前做好功课，例如利用网络信息做好了解准备，或向可靠人士进行咨询。还应仔细核查出售

者的资质、信誉，如工商执照、网店的过往评价记录等。如有必要，还可以录音、录像留存证据。消费过程中应签订相关合同协议，注意保存好交易过程中的各项单据等。

(晚报记者 甄泽)

急救救护课程列入这家高中的体育课

本报讯 近日，江苏省锡东高级中学包括全体体育老师在内的21名老师通过锡山区红十字会专业导师的初级救护员培训，取得了中国红十字初级救护员证，学校开设急救救护课程有了专业师资基础。

5月，教育部办公厅和中国红十字会总会办公室联合印发《关于进一步推进学校急救救护工作通知》，鼓励高校开设急救救护相关课程并纳入学分管理。锡东高中将这项工作

前置，把急救救护课程作为生命教育的重要组成部分正式纳入体育课，由体育老师“持证上岗”教学。此外，学校还购置了2台自动体外除颤仪(AED)。

在锡东高中急救救护知识普及培训教学大纲上，记者看到了四个单元的教学内容，分别为救护概念、心肺复苏、AED、创伤救护四项技术。“今年的新高一学生将接受系统性的急救救护知识普及培训，一学期不少于4个课时。”锡东高中副校长钱毓

平介绍，学校已实现了每天一节体育课，因此加入急救救护课程不会影响学生应有的锻炼活动以及体育技能学习。急救救护技能需要不断巩固和应用才能确保手法熟练而准确，学生不能学完一年就“扔”。“急救救护课程进体育课是我们的首次尝试，接下来将针对学生的学习情况和表现设计后续课程，逐步推进。”钱毓平说，学校有了自己的急救救护专业师资，课程的后续调整安排也不难。(杨涵)



炫酷：这个“大圣”科技感十足

大型机械动力机甲机器人现身宜兴官林

本报讯 昨天，中央美术学院教师孙世前透过其微博透露，经过几十小时不间断的运输和安装，超级大圣号机甲在宜兴官林大梦想城完成了第二阶段组装，具备了通过计算机系统控制机体进行实际操作的条件。

孙世前是青年艺术家、中国风机器人艺术奠基人，在网络上有着“中国机甲之父”的美誉，多年来除与国内外机构合作了大量当代艺术作品外，一直独立设计包含中国传统文化要素的机械艺术作品。9月8日，《南方人物周刊》刊登“艺术之路，100张中国脸”榜单，榜单上就包括“把机甲拼成万物形象、以机甲为载体承载中国文化

向世界展示”的孙世前。孙世前及其工作室完成了世界上第一个可驾驶原型实体机甲《申猴·大圣》，相关作品先后在各大艺术、科技等领域的盛会上亮相，曾两度登上央视春晚的舞台，在海内外引起巨大反响。

宜兴市官林镇大梦想城商业综合体项目是拥有中国首个原创机甲机器人的主题乐园。官林大梦想城开业以来，大型机甲机械原创机甲机器人主题乐园不断进行内容扩充，机甲数量逐步增加。孙世前发布相关微博的关联信息表明，宜兴官林镇上的大型机甲机械原创机甲机器人主题乐园也是中国机甲计划的组成部分。(何小兵)